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Aufgabe 1: Betrachten Sie den Raketenwagen mit Einfluss des Masseverlusts:

ṡ = v
m · v̇ = u , u ∈ [−1, 1]

ṁ = −u2

s(0) = 0 , s(T ) = d
v(0) = 0 = v(T )
m(0) = m0

Versuchen Sie, eine energieoptimale Lösung, d.h. max m(T ) zu berechnen.

Aufgabe 2: Optimale Steuerung eines Erzentladers

s

alpha

Ein Erzentlader lässt sich als folgendes dynamisches System beschreiben

s̈ = −α + u u ∈ [−1, 1]

α̈ = −α + u

mit 8 Randbedingungen

s(0) = 0 , ṡ(0) = 0 , α(0) = 0 , α̇(0) = 0
s(T ) = E , ṡ(T ) = 0 , α(T ) = 0 , α̇(T ) = 0

bestimmen Sie die zeitoptimale Lösung


